

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ ВЗМЕТ ЧИСТЫХ ПАРОВ

Одним из важнейших условий, обеспечивающих достижение высокой урожайности, является своевременное и высококачественное проведение взмета ранних чистых паров. По-боевому выполнить план под'ема чистых паров — значит захватить богатый урожай. Ранний взмет чистых паров — радикальная мера борьбы с сорняками. Это мероприятие способствует большему накоплению полезных бактерий в почве, развитию микробиологической жизни в ней. Кроме того, оно позволяет углубить пахотный горизонт, произвести нейтрализацию кислотности почв, накопить больше влаги.

Практика передовых колхозов показывает, что чистые пары, хорошо удобренные и обработанные, повышают урожайность в два и более раз. Примером в этом отношении служит Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня». Каждый год взмет ранних паров он проводит успешно, на высоком агротехническом уровне. Это в значительной мере влияет на получение высокого урожая озимых культур. В этом году план под'ема ранних паров колхоз уже перевыполнил.

Огромную роль в борьбе за своевременное проведение взмета чистых паров призваны сыграть машинно-тракторные станции. Передовые тракторные бригады, как только закончили весенние посевые работы, перебросили тракторы на под'ем ранних паров. К таким можно отнести тракторные бригады Александра Калинина, Василия Тяжелова и Василия Шубина (Богородская МТС) и ряд других. Бригада т. Калинина вспашку паров уже произвела на площади 102 гектаров, бригада т. Шубина вспахала 85 гектаров, а тракторные бригады Каменской МТС тт. Цапаева, Костырь, Панаенко и Деревянко план под'ема паров уже выполнили.

Однако взмет чистых паров в целом по району проходит неудовлетворительно. Об этом свидетельствует публикуемое в сегодняшнем номере «Ленинской победы» решение исполкома райсовета «О ходе под'ема чистых паров». Из плана 8290

гаектаров вспахано лишь 2400 гектаров. Объясняется это тем, что многие руководители сельсоветов и колхозов, а также директоры МТС ждут хорошей погоды, они не используют освобождающихся от посевых работ лошадей и тракторы, упускают лучшие агротехнические сроки под'ема паров.

Недопустимо медленно проводят вспашку паров колхозы Алистеевского и Шаргольского сельсоветов. В колхозах Шаргольского сельсовета на 5 июня паров поднято только 65 гектаров, вместо 373 гектаров по плану.

Находятся и такие люди, которые стремятся приукрасить показатели, увеличить их. Председатель исполкома Бурцевского сельсовета т. Романов устно сообщает одни сведения, а в сводках, направляемых в райземотдел, — другие. По данным райзо, полученным от исполкома этого сельсовета, на 5 июня взмет пары здесь еще не начинали. Между тем, т. Романов уверяет на словах, что все колхозы сельсовета план выполнили.

В своем решении исполком райсовета обязывает всех руководителей сельсоветов, колхозов и директоров МТС мобилизовать максимум сил на под'ем паров, чтобы закончить эту работу к 10 июня. Одновременно с этим необходимо внести на пары как можно больше органических и минеральных удобрений, организовать в каждом колхозе изыскание дополнительных источников органических удобрений, мобилизую колхозников на проведение летней торфодобычи, чтобы на те площади паров, которые не были удобрены весной, внести под перепашку летние торфо-навозные компости. Особое внимание должно быть уделено семенным участкам ржи и озимой пшеницы, на которые следует внести не менее 36 тонн на гектар навоза. В летнее время за парами нужно организовать тщательный, заботливый уход.

По-боевому выполнить план взмета чистых паров, внести под озимые культуры максимальное количество удобрений — неотложная задача каждого колхоза и совхоза.

К сведению депутатов Богородского районного Совета депутатов трудящихся

VII сессия Богородского районного Совета депутатов трудящихся состоится в 4 часа дня 12 июня 1941 года в зале заседаний райсовета.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Итоги 1940/41 учебного года и подготовка школ к новому учебному году.
2. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

О ходе под'ема чистых паров

Решение исполкома Богородского райсовета от 2 июня 1941 года

Исполком райсовета отмечает, что под'ем чистых паров в колхозах и совхозах района проходит крайне медленно и неорганизованно. Из плана 8290 гектаров на 1 июня вспахано всего лишь 2400 гектаров.

Руководители сельсоветов: Бурцевского — председатель исполкома т. Романов, Шаргольского — председатель исполкома т. Морозов, а также директоры МТС и председатели колхозов не учитывают всей важности взмета ранних паров в борьбе за получение высокого урожая. В ожидании хорошей погоды они допускают простой лошадей и тракторов, упуская лучшие агротехнические сроки под'ема паров, тем самым снижая качество обработки почвы.

Исполком райсовета решил:

1. Потребовать от руководителей сельсоветов, колхозов и директоров МТС немедленно переключить всех лошадей и тракторы на под'ем чистых паров, с тем расчетом, чтобы закончить пахоту и лущение пары к 10 июня 1941 года.

2. Обязать председателей исполкомов сельсоветов и руководителей колхозов взмет чистых паров проводить исключительно с углублением пахотного горизонта почвы не менее как на 2 сантиметра, максимально используя на пахоте все имеющиеся конные и тракторные плуги с предплужниками, не допуская при этом разрыва между пахотой и боронованием почвы.

3. Считать необходимым в каждом колхозе провести сплошное удобрение чистых паров органическими и минеральными удобрениями, для чего:

а) все накопленные и заготовленные в осенне-зимний и весенний периоды на скотных и конных дворах колхозов и на дворах колхозников органи-

ческие удобрения, а также заявленную колхозами фосфоритную муку, вывезти на поля и использовать при первой вспашке, добиваясь при этом лучшей заделки вносимых удобрений. Вывезенный навоз равномерно раскидать по полю и запахать в день вывозки;

б) обязать правления колхозов в соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 13 декабря 1940 года начислить трудодни колхозникам, которые сдали не менее половины навоза, накопленного на своих двоих, из расчета за каждую тонну по одному трудодню.

Одновременно предложить правлениям колхозов добиться обязательной сдачи навоза всеми колхозными дворами;

в) внести на выделенные площади семенных участков озимых культур (ржь и пшеница) навоза не менее 36 тонн на гектар, добиваясь сплошного внесения известковых удобрений на семенные участки, имеющие повышенную кислотность почв;

г) организовать изыскание в каждом колхозе дополнительного источника органических удобрений, мобилизуя колхозников на проведение летней торфодобычи в об'еме не менее установленного планом каждому колхозу, с внесением летних торфо-навозных компостов под перепашку на тех площадях пары, которые не были удобрены весной.

4. Обязать заведующего райзо и директоров МТС организовать систематический контроль за исполнением настоящего решения, пресекая всякие попытки нарушения сроков и техники обработки чистых паров.

Председатель исполкома райсовета — Рекунов.

За секретаря исполкома колхозников райсовета — Макаров.

Заботливо ухаживать за парами

Каменки. (По телефону). Взмет чистых паров в колхозах зоны Каменской МТС проходит успешно. На 5 июня вспахано 1200 гектаров (план 2300 га) и на площади 1000 гектаров произведено лущение. Тракторные бригады тт. Костырь (Бурцево), Панаенко (Пруды), Цапаева (Лом) и Деревянко (Букино) план под'ема паров уже выполнили и сейчас пашут сверх плана. При пахоте производится углубление пахотного слоя до 5 сантиметров.

В ближайшие дни взмет чистых паров в колхозах зоны Каменской МТС будет закончен. В течение лета за парами организуем заботливый уход. С целью борьбы с сорняками будем проводить послойную культивацию: сначала на 7, затем на 10 и на 12 сантиметров. И наконец, предполагаем провести предпосевную культивацию на глубину посева семян.

Ф. Ильин,
старший агроном
Каменской МТС.

ХРОНИКА

Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напечата-

ПЕРВЫЕ ДНИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ В МОСКВЕ, ЛЕНИНГРАДЕ И УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (Центральная Америка). Экскурсовод обяснил, что это дерево — авокадо дает плоды, из которых приготовляется «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы.

(ТАСС).

Отезд г-на Паасикиви из Москвы

4 июня выехал из Москвы Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Финляндии г. Ю. Паасикиви.

На Центральном аэродроме г. Ю. Паасикиви провожали: Заведующий Протокольным Отделом НКИД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав Финляндской Миссии.

Подписать на заем — долг каждого советского гражданина!

**102 процента
к месячному фонду
зарплаты**

Рабочие, инженеры, техники и служащие кожевенно-галантерейной фабрики с удовлетворением встретили выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). За два дня охвачены подпиской все работающие на фабрике. Галантерейщики дали взаймы государству 49.240 рублей или 102,3 процента к месячному фонду заработной платы.

Коллектив раскройного отделения в количестве 19 человек одним из первых подписался на месячную зарплату. Раскройщики И. Ф. Шютц, В. М. Стешов, А. И. Гесс при месячной зарплате 320—370 рублей подписались на 400 рублей каждый. В галантерейно-пошивочном цехе работница Т. И. Пахомова при месячной зарплате 200 рублей подписалась на 250 рублей, работница В. М. Воробьева зарабатывает в месяц 150 рублей, а подписалась на 200 рублей.

И. Стешов,
главный бухгалтер
кожгалантерейной фабрики.

44.000 рублей

На Клееваренном заводе с исключительной активностью проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

За два дня подписались 147 человек на 44.000 рублей. Клеевар Ф. М. Шунин подписался на 600 рублей, салотопы А. А. Шапошников — на 500 рублей, А. Ф. Коротков — на 450 рублей, бондарь А. А. Бушилов — на 500 рублей, садовник Н. В. Митрофанов — на 350 рублей, раскладчики клея А. В. Дунаева и М. Ф. Сивкова — на 200 рублей каждая.

Н. Фунин,
главный бухгалтер
Клееваренного завода.

СЛОВО КОММУНАЛЬНИКОВ

С большим воодушевлением коллектив коммунального треста встретил постановление СНК СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В первые два дня подписались на заем 98 человек на 24.140 рублей. На месячную зарплату подписались все административно-технические работники, коллектив парикмахерской и многие стахановцы электросети, водопровода и других участков.

В парикмахерской К. Н. Рекунов подписался на 500 рублей, рабочий электросети П. И. Языков — на 400 рублей. Водопроводчик А. М. Логинов при зарплате 470 рублей подписался на 500 рублей.

Н. Языков,
секретарь партбюро
коммунального треста.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

В артели «Заря» с большим подъемом проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В первый же день закончена подписка на месячную зарплату и выше среди работников конторы, складов и настройщиков машин.

Организованно идет подписка и в цехах. За два дня подписались 442 человека из 452 работающих в артели. На месячную зарплату подписались машинистки А. М. Шунина, А. Г. Зыкова, В. И. Комиссарова, А. И. Волкова, Е. А. Мочалова, обрезчица А. П. Раскова, заготовщик Ф. М. Кабатов.

Н. Кокин,
секретарь партбюро.

С. Самойлов,
бухгалтер артели.

Научные сотрудники — активисты подписки

Выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) сотрудниками Центральной исследовательской лаборатории обллегпрома встречен с большим воодушевлением. Все 56 работников лаборатории подписались на 18.175 рублей. Среди активных подписчиков — руководители торно-седельной группы и технического сектора тт. К. А. Каменский, Н. Н. Семыгин и другие.

В. Куприянов,
главный бухгалтер
лаборатории.

Каждый артельщик — подписчик на заем

С большим воодушевлением встретил коллектив артели «Прогресс» выпуск нового займа.

Выступая на митинге, секретарь комсомольской организации т. Рошин, стахановцы тт. Жукова, Голованов, Пчелин и Челышов призвали каждого артельщика быть подписчиком на заем и сами подписались каждый на месячный заработок.

Следуя их примеру, 89 артельщиков подписались на сумму 21540 рублей.

А. Клюева, секретарь
парторганизации.

Подписка закончена

В Сохтанском колхозе имени 9 января подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) закончена. Колхозники дали взаймы государству 6550 рублей. 70-летние колхозники Александр Васильевич Ремин и Степан Матвеевич Исаков подписались на 100 рублей каждый. Тов. Ремин всю сумму подписки уплатил наличными.

В. Крайнов,
культурник колхоза.

Подписались все колхозники

Как только стало известно о выпуске нового займа, в контору Высоковского колхоза пришел колхозный сторож А. Н. Савельев и заявил:

— Я давно ждал этого дня и как только услышал о выпуске займа, решил подписатьсь первым.

Тов. Савельев дал взаймы государству 200 рублей.

Затем в контору пришла колхозница А. И. Агапова и тоже попросила принять от нее подпиську на заем на 125 рублей.

Не приходилось много рассказывать о значении нового займа и другим колхозникам. Все они сами с большим желанием подписывались на 200—250 рублей каждый.

Заведующая молочно-товарной фермой тов. Бородина подписалась на 275 рублей. Ее примеру последовали доярка А. Фролова, подписавшаяся на 225 рублей, колхозники А. Демидов и И. Фролов — на 250 рублей каждый и другие.

Вчера к 10 часам утра подписка на заем среди колхозников была закончена. Всего реализовано займа на 10.100 рублей.

Н. Широков,
счетовод Высоковского
колхоза.

Успех нового займа

Хвощевка. (По телефону). Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Хвощевской МТС проходит успешно. Все 41 рабочий и служащий МТС охвачены подпиской на новый заем. При месячном фонде зарплаты 9600 рублей реализовано займа на 10.780 рублей.

В МТС насчитывается 102 тракториста и комбайнера, из них подписались на заем 97 человек. В прошлом году среди трактористов и комбайнера было реализовано займа на 21.500 рублей, в этом году — на 23.500 рублей.

Передовые трактористы и комбайнера свою подписку закрепляют рублем. Первыми внесли деньги в счет оплаты облигаций трактористы бригады № 14.

Н. Скоморохов,
заместитель директора
Хвощевской МТС
по политчасти.

Подписка проходит организованно

Организованно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах Демидовского сельсовета. На 5 мая сумма подписки составила 63.725 рублей. Подпись продолжается. В прошлом году было реализовано займа на 56.000 рублей.

В Антеньевском, Березовском и Высоковском колхозах реализация займа закончена.

Н. Моторин,
председатель исполкома Демидовского сельсовета.

Комсомольская жизнь

НЕ ЗАБЫВАТЬ О УПЛАТЕ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ

Своевременная уплата членских взносов является первейшим долгом каждого комсомольца и руководителя комсомольской организации.

Многие комсомольцы и секретари комсомольских организаций нашего района честно выполняют этот свой долг. Ежемесячно секретари собирают с комсомольцев членские взносы и сдают их в сберкассы. Они не забывают также представить отчет о сданных членских взносах в райком ВЛКСМ.

Так, например, поступает секретарь комсомольской организации РОНО тов. Степова. Она строго контролирует своеевременную уплату комсомольцами членских взносов. Благодаря этому у нее все комсомольцы являются аккуратными плательщиками членских взносов. В образцовом порядке находится и отчетность.

Так же хорошо обстоит дело с уплатой членских взносов в комсомольских организациях завода «Кожзаменитель», артели «Утилизатор», районной конторы связи, Доскинской средней школы и некоторых других.

„Нет подходящих вопросов“

Плохо работает Теряевская комсомольская организация. Вот уже два с половиной месяца не было комсомольского собрания. Секретарь комсомольской организации тов. Сорокин объясняет это тем, что нет подходящих вопросов для обсуждения на собрании. Это более чем странное утверждение.

Большинство комсомольцев не

однако отдельные секретари комсомольских организаций не считают нужным ежемесячно собирать членские взносы. Секретарь комсомольской организации Сыромятного завода тов. Кузьмичев четыре месяца не собирает с комсомольцев членские взносы. Пять месяцев не платят членские взносы комсомольцы артели «Новая жизнь». Трехмесячную задолженность по членским взносам имеют комсомольцы артели «Трудовоечество», райпромкомбината и завода имени Калинина.

Неблагополучно с уплатой членских взносов и на фабрике имени Карла Маркса. Здесь некоторые секретари цеховых комсомольских организаций несвоевременно собирают членские взносы. Однако комитет комсомола фабрики равнодушно относится к этим нетерпимым фактам.

Секретари комсомольских организаций должны принять решительные меры к ликвидации задолженности по членским взносам.

А. Санкина,
заведующая учетом
райкома ВЛКСМ.

А. Пичугов.

Первые выпускники школы ФЗО

97 учеников школы фабрично-заводского обучения судоремонтного завода имени Жданова принимают никакого участия в весенне-полевых работах колхоза. Многие комсомольцы имеют трехмесячную задолженность по уплате членских взносов и плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Вот об этом и следует ставить вопросы на комсомольском собрании.

Первый выпуск учеников школы ФЗО совпадает с началом очередного призыва. 5 июня начался новый призыв в школы ФЗО, а поэтому дирекция завода и школы ФЗО, партийные, профсоюзные и комсомольские организации сейчас же приступили к подготовке учебных помещений и общежитий. Мы приложим всю энергию и опыт к тому, чтобы коллективу второго набора создать еще лучшие условия и полностью обеспечить учащихся учебными помещениями и инструментом.

В новый набор к нам в школу прибудут 100 человек, из которых 60 человек будет обучаться на слесарей и 40 на котельщиков. Первые выпускники школы ФЗО совпадают с началом призыва. 5 июня начался новый призыв в школы ФЗО, а поэтому дирекция завода и школы ФЗО, партийные, профсоюзные и комсомольские организации сейчас же приступили к подготовке учебных помещений и общежитий. Мы приложим всю энергию и опыт к тому, чтобы коллективу второго набора создать еще лучшие условия и полностью обеспечить учащихся учебными помещениями и инструментом.

Уезжая на новое место работы, молодые рабочие первого выпуска пожелали ученикам нового набора закрепить и умножить успехи кузницы кадров — школы ФЗО. Мы уверены, что новое пополнение оправдает надежды своих предшественников.

А. Дрожилов, директор школы ФЗО № 13

Работать самоотверженно, работать по-стахановски!

Крупная победа коллектива Кожсырьевого завода

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА

Коллектив Кожсырьевого завода, реализуя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, перестроил свою работу на всех участках. Установлен четкий ежедневный график приемки кожсырья и его обработки. В транспортно-запасном цехе введена непрерывная неделя, освободившая завод от уплаты штрафов за простой железнодорожных вагонов. Установлен строгий контроль за расходованием топлива, электроэнергии, фондов зарплаты и консервирующих материалов, что позволило заводу в первом квартале сэкономить 42 тысячи рублей. Себестоимость обработки на единицу кожсырья за три месяца снижена на 8,8 копейки. За это же время производительность труда выросла до 116,9 процента.

Производственные успехи пришли, конечно, не сами. Их обеспечила широко развернутая партийной и профсоюзной организацией массово-политическая работа. Решения XVIII конференции ВКП(б) были своевременно доведены до каждого члена коллектива и хорошо изучены в сменах и бригадах. В стенной газете регулярно отмечались достижения завода и его отдельных участков. Она также резко критиковала людей, которые дезорганизовали нормальную работу завода. Все это и позволило добиться хороших производственных достижений.

Кроме того, на заводе неплохо развернуто между сменами, цехами и отдельными рабочими и служащими социалистическое соревнование, что способствует росту стахановцев. Контролер И. Г. Анохин, имеющий 50-летний производственный стаж, с большим желанием передает свои знания по обработке кожсырья новым рабочим. Сортировщик кожсырья В. М. Рекунов, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности», ныне выдвинутый на должность мастера сортировочно-комплектовочного цеха, сам образцово справляется с работой и свой опыт передает другим. Хорошо работает также засильщик М. И. Лосев, выполняющий норму до 180 процентов, и многие другие.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном соревновании, Наркомат легкой промышленности СССР и ЦК союза кожевенной промышленности присудили заводу переходящее красное знамя и денежную премию 10.000 рублей. Коллектив завода, воодушевленный высокой оценкой работы, программу апреля выполнил на 101,3 процента и заверил обединение «Кожсырье-обработка» и ЦК союза кожевенной промышленности, что программа 1941 года будет выполнена досрочно.

С. Игнатов,
директор Кожсырьевого завода.



НА СНИМКЕ (слева направо): Н. А. Головастиков—сортировщик крупного кожсырья, В. А. Чистов—комплектовщик сырья и В. М. Рекунов—помощник начальника сортировочного цеха Кожсырьевого завода.

ПАРТБЮРО—ОРГАНИЗАТОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Партийная организация Кожсырьевого завода уделяет много внимания хозяйственной деятельности администрации предприятия. Вопросы выполнения производственного плана, качества обработки и бережного хранения сырья часто ставятся на повестку дня партийных собраний.

Партийное бюро помогает профсоюзной организации и командирам производства шире развертывать социалистическое соревнование и стахановское движение. На заводе развернуто соревнование между бригадами и отдельными рабочими.

Кроме того, на заводе неплохо развернуто между сменами, цехами и отдельными рабочими и служащими социалистическое соревнование, что способствует росту стахановцев. Контролер И. Г. Анохин, имеющий 50-летний производственный стаж, с большим желанием передает свои знания по обработке кожсырья новым рабочим. Сортировщик кожсырья В. М. Рекунов, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности», ныне выдвинутый на должность мастера сортировочно-комплектовочного цеха, сам образцово справляется с работой и свой опыт передает другим. Хорошо работает также засильщик М. И. Лосев, выполняющий норму до 180 процентов, и многие другие.

На основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добилась неплохих показателей в борьбе за выполнение производственной программы.

Профсоюзная организация повседневно мобилизует коллектив на успешное разрешение задач, стоящих перед заводом.

Неплохо работает культурно-массовая комиссия завкома. Члены ее ежедневно проводят с рабочими читки газет и беседы на разные темы. Регулярно выпускается стенная газета.

То же самое можно сказать о производственно-массовой ко-

миссии. Она постоянно интересуется вопросами организации труда, заработной платы, проведением производственных съездов, развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения. Благодаря этому сейчас на заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Воодушевленный историческими решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) коллектив завода еще шире развернул социалистическое соревнование за достижение новых

производственных успехов. Завод вступил в соревнование с Ленинградским кожсырьевым заводом. Партийная организация мобилизовала коллектив на то, чтобы выйти победителем в соревновании и вывести предприятие на первое место в системе «Кожсырье-обработка».

Коллектив добился поставленной цели. За успешное выполнение плана первого квартала текущего года заводу присуждено переходящее красное знамя Наркомлегпрома СССР и ЦК союза кожевенной промышленности.

И. Дунаев,
секретарь партбюро
Кожсырьевого завода.

Работа профсоюзной организации

Профсоюзная организация Кожсырьевого завода, мобилизуя рабочих на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добилась неплохих показателей в борьбе за выполнение производственной программы.

Профсоюзная организация повседневно мобилизует коллектив на успешное разрешение задач, стоящих перед заводом.

Неплохо работает культурно-массовая комиссия завкома. Члены ее ежедневно проводят с рабочими читки газет и беседы на разные темы. Регулярно выпускается стенная газета.

То же самое можно сказать о производственно-массовой ко-

миссии. Она постоянно интересуется вопросами организации труда, заработной платы, проведением производственных съездов, развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения. Благодаря этому сейчас на заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Лучшими профсоюзными активистами являются тт. Н. А. Головастиков, В. А. Чистов, К. А. Рязанов, Н. И. Фунин и другие.

Наряду с этим в работе проф-

союзной организации имеется ряд существенных недостатков. До сих пор мало уделяется внимания проверке исполнения решений профсоюзных собраний, работе стахановских школ по обмену опытом, индивидуальной работе со стахановцами, плохо обстоит дело с внедрением рационализаторских предложений, еще не на должной высоте трудовая дисциплина.

Все эти недостатки мы стараемся в ближайшее время устранить и добиться новых успехов в профсоюзной работе.

А. Ермолаев,
председатель завкома
Кожсырьевого завода.

Успех обеспечили стахановские школы

За двенадцать лет работы на Кожсырьевом заводе я хорошо изучил все процессы обработки и хранения кожевенного сырья. В январе текущего года меня выдвинули на должность начальника сортировочно-комплектовочного цеха.

На основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вместе с главным инженером завода т. Пчелиным мы разработали суточный график для сортировочно-комплектовочных бригад. Работа по графику позволила коллективу цеха прог-

рамму первого квартала выполнить на 110,8 процента, а апрельский план—на 101,5 процента.

В нашем цехе 98 процентов работающих—стахановцы. Выполняя свои обязательства, они ежедневно улучшают свои показатели. Например: бригада т. Девнина сменную норму выполняет на 180 процентов, бригада комплектовщиков, где бригадиром работает В. Чистов,— на 170 процентов.

В цехе наведены чистота и порядок. Широко развернуто обучение в краткосрочных ста-

хановских школах. Лучшие стахановцы—сортировщики тт. Девнин, Фунин, обмерщица т. Смирнова, заместитель начальника цеха т. Рекунов в трех школах обучают 24 человека.

Награждение завода переходящим красным знаменем Наркомлегпрома СССР и ЦК союза кожевенной промышленности.

А. Кобяков,
начальник сортировочно-комплектовочного цеха
Кожсырьевого завода.

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЫРЬЯ

Кожевенное сырье занимает до 80 процентов удельного веса в себестоимости кожполуфабриката. Отсюда ясно, какое серьезное значение мы должны придавать кожевенному сырью и его обработке.

Качество кожевенного сырья в первую очередь зависит от того, как оно сохранено первичными держателями. Несвоевременная консервировка сырья после убоя скота приводит к загниванию, поражению молью и кожеедом. Поражение животного кожным оводом сильно понижает продуктивность скота, а вместе с этим ухудшает качество кожевенного сырья.

Поэтому перед коллективом Кожсырьевого завода всегда стоит одна задача—сохранить качество сырья в том виде, в каком оно прибыло на завод и оказывать влияние на заготовителя и держателя сырья.

В прошлом году коллектив Кожсырьевого завода обработал и сохранил 5.200 тысяч штук кожсырья на 50 миллионов рублей. Первичная обработка кожевенного сырья заключается в том, чтобы своевременно его рассортировать, определить качество, каждой шкуре дать производственное назначение, скомплектовать по сортности, толщине, консервировке и сохранить от всевозможной порчи.

Коллектив завода с этим делом справляется удовлетворительно. Этому способствуют прежде всего хорошие кадры работников. К ним относятся сортировщик Н. А. Головастиков, начальник сортировочного цеха А. В. Кобяков, начальник цеха хранения М. А. Дунаев и другие.

Справившись с огромным наплывом кожсырья в 1940 году, мы обеспечили качественное и количественное снабжение промышленности по одному шеврету на 102 процента, по сырому—на 101 процент.

Воодушевленный решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив завода в первом квартале текущего года взял на себя обязательство завоевать первенство во всесоюзном соревновании кожсырьевых заводов и это слово сдержал. Заводу присуждено первое место и вручено переходящее красное знамя Наркомата легкой промышленности СССР и ЦК союза кожевенной промышленности.

Однако высокая награда не должна нас успокаивать. Перед коллективом завода стоит задача правильно использовать имеющиеся ресурсы и тем самым не допустить перебоя в снабжении сырьем предприятий кожевенной промышленности.

М. Пчелин,
главный инженер
Кожсырьевого завода.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германские авиации подвергли бомбардировке английский город Гулль и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты — торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

* * *

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Соединения германо-итальянской авиа-

ции вновь бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под конвоем эсминцев близ побережья Туниса. Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя. Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в 5 тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у реки Омо (Боттего) велась артиллерийская перестрелка.

(ТАСС).

Бомбардировка Бейрута

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат.

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат.

Как передают из Нью-Йорка, правительственные морские комиссии обявили, что американские суда заменят английские на линиях, связывающих США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения армии освободится 12 судов.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в авианосцы.

Шведская печать, оцени-

Краткие сообщения

По сведениям агентства Гавас—ОФИ, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат.

Как передают из Нью-Йорка, правительственные морские комиссии обявили, что американские суда заменят английские на линиях, связывающих США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения армии освободится 12 судов.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в авианосцы.

Шведская печать, оцени-

Новый американский транспортный самолет

По сообщению американской печати, в США разработан проект четырехмоторного транспортного сухопутного самолета, рассчитанного на перевозку 64 человек. Дальность его полета свыше 6400 километров, крейсерская скорость — 453 километра в час, максимальный потолок — более 9000 метров. Правительство одобрило проект строительства таких воздушных кораблей, несмотря на то, что армия и флот нуждаются в материалах для строительства военных самолетов. Решение правительства вызвано тем, что новые транспортные самолеты смогут быть приспособлены для перевозки войск.

(ТАСС).

Смерть Вильгельма II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II.

(ТАСС).



Памятник великому летчику нашего времени В. П. Чкалову в городе Горьком.

По Советской стране

Сооружено 24 километра тоннелей метро

4 июня строители третьей очереди Московского метрополитена завершили сооружение 24 километра тоннелей. До конца строительства осталось проложить 2893 метра тоннелей. Сейчас на трассе усиленно ведутся отделочные работы.

Подготовка к 100-летию со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открываемой в Москве Всесоюзной лермонтовской выставки. В богатейших собраниях отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта.

(ТАСС).

(ТАСС).

Наталии гаснут на полпути. Неплохо играет Людмила Л. Полузотова. Но в сценах с матерью у нее нет присущей Людмиле мечтательности и теплоты.

Интересный и запоминающийся тип мелкого хищника Пятеркина создает Н. В. Махровский.

Из других исполнителей следует отметить С. Филиппова, С. Лукину и В. И. Пономарева. Спектакль хорошо и со вкусом оформлен художником М. Руциновым.

Вообще нужно сказать, что последние спектакли — «Сентиментальный вальс» в постановке очередного режиссера В. И. Андреева и «Васса Железнова» в постановке художественного руководителя Н. В. Орлова-Махровского являются показательными в том отношении, что в них мы видим безусловный рост молодых актерских сил драмколлектива.

Будем надеяться, что в предстоящем сезоне драмколлектив в своих новых постановках сумеет добиться еще лучших результатов, так как для этого у него есть все возможности.

А. Савельев.

РАЦИОНАЛИЗАТОР ГАГАНОВ

Электромонтер Клееваренного завода К. М. Гаганов по своей конструкции сделал станок для обмотки всевозможных моторов. Тов. Гаганов уже привел в хорошее состояние 10 сгоревших моторов. Кроме того, он заново обмотал два мотора для Садковского и Высоковского колхозов.

М. Яблонский, главный механик Клееваренного завода.

ПОЛУЧИЛИ АВТОМАШИНУ

Кудрекинский колхоз «Крестьянин» за достигнутые успехи в развитии общественного животноводства получил от Главвыставкома Всесоюзной сельскохозяйственной выставки грузовую газогенераторную автомашину. Сейчас в колхозе две автомашины, первая из них была получена за перевыполнение плана молокопоставок государству.

А. Лобзин, счетовод колхоза.

Обязательство конюха

Конским случным пунктом Спиринского колхоза имени 1 мая заведует конюх Михаил Иванович Орлов. Он взял обязательство добиться в этом году зажереблемости покрытых конематок не менее 80 процентов к общему маточному поголовью. По плану колхоз должен покрыть 21 конематку. Этот план выполнен, все конематки покрыты и доведены до отбоя.

А. Оранин, участковый зоотехник.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского театра имени Максима Горького 6 и 7 июня

«ВРАГИ»

Пьеса А. М. Горького. Начало спектаклей в 9 часов вечера.

ГОРТЕАТР

6—7 и 8 июня

новый звуковой

художественный фильм

«ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА»

Сверх программы — научно-

технический фильм

«МАЛЯРИЯ»

К сведению учащихся и родителей

Во всех неполных средних и средних школах района до 8 июня с. г. производится покупка и продажа учебников для всех классов.

Учащиеся должны немедленно сдать в свои школы все свободные учебники. Учащимся, сдавшим книги в школу, одновременно продаются учебники, требующиеся для будущего учебного года.

Во всех неполных средних и средних школах до 8 июня установлены дежурства школьных работников для покупки и продажи учебников.

Рено, Когиз.

1—2

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области
улица, Ленина 202.

МК 14052

Телефоны: отв. редактора — 13, сощий редакции — 24
тиографии — 83.

Типография им. Войкова

Подписанная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.